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ОСТЕОПОРОЗ ЯК УСКЛАДНЕННЯ ХРОНІЧНОГО ПАНКРЕАТИТУ 

 

В’юн Тетяна Іванівна, 

к.м.н., асистент кафедри загальної практики 

сімейної медицини та внутрішніх хвороб 

Семененко Владислав Андрійович, 

Чаговець Аліна Юріївна 

студенти 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків Україна 

 

Вступ. Хронічний панкреатит - досить поширене захворювання, кожен 

рік відмічається ріст захворюваності та тенденція до «омолодження» (середній 

вік захворювання зменшився на 11 років). 

Серед ускладнень хронічного панкреатиту слід виділити вторинний 

остеопороз, який розвивається в наслідок порушення процесів травлення та 

ендокринних функцій. Наразі проблема остеопорозу є однією з найбільш 

значущих з боку працездатності. Жінки після 45 років проводять у лікарнях 

більше часу через остеопороз, ніж у зв’язку із цукровим діабетом, інфарктом 

міокарду та раком молочної залози. 

Мета роботи. проаналізувати історії хвороб з хронічним панкреатитом, 

та встановити частоту вірогідності вторинного остеопорозу. 

Матеріали та методи. В процесі роботи було опрацьовано 24 історії 

хвороб з діагнозом хронічний панкреатит. Середній вік досліджуваних хворих 

становив 41,3± 2,1 роки, а тривалість захворювання від 2,5 до 12 років. Серед 

них 16 хворих були жінки (66,6%), 8 – чоловіки (33,4%). Оцінку спрямованості 

змін метаболізму кісткової тканини у хворих з хронічним панкреатитом 

здійснювали шляхом аналізу стану кальцієвого обміну за допомогою 

визначення іона кальцію в сироватці крові біохімічним методом (PLIVA-

Lachema). А також визначення вмісту остеокальцину в сироватці крові 

(методом ІФА «ELISA»). Отримані дані обробляли за допомогою програмного 

середовища «STATISTICA». 
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Результати та обговорення. При дослідженні аналізів пацієнтів на вміст 

загального кальцію сироватки крові, у 16 хворих було відмічено зменшення 

показників до 2,02±0,01 ммоль/л, (при нормі 2,15-2,5 ммоль/л), що може 

вказувати на результат порушення всмоктування кальцію в тонкому 

кишечнику, обумовленого порушенням процесів травлення. В такому разі 

розвиток мальдигестії також зменшує надходження вітаміну D, що посилює 

гіпокальціємію. Ферменти підшлункової синтезуються з допомогою іонів 

кальцію, а при гіпокальціємії розпочинається екзокринна недостатність органу, 

що призводить до виходу кальцію з депо – кісткової тканини наслідком чого є 

остеопороз. 

Дослідивши вміст остеокальцину в сивороткі крові (інтервалом норми 

для остеокальцину вважали проміжок від 14,7 до 26,0 нг /мл) у хворих на 

хронічний панкреатит показник остеокальцину був вищим за норму у 3 осіб, у 9 

пацієнтів вміст показника лежав у межах норми та у 12 був нижчим за норму. 

Висновки. Хронічний панкреатит є причиною порушення перебудови 

кісткової тканини за рахунок мальдигестії та підвищеного виведення кальцію. 

Це є привидом для корекції дієти хворих з хронічним панкреатитом та 

попередження цього ускладнення. потенціює вихід кальцію із депо. 

Так, у 50% пацієнтів з хронічним панкреатитом відбувається зменшення 

показника остеокальцину, рівень якого показує активність остеобластів та 

процеси синтезу кістки. 

  


